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Reakce na zveřejněný text České onkologické 

společnosti ohledně testu CARCIREAGENT 
 

Znění, na které tímto dopisem reagujeme, je obsaženo v zápise ze schůze výboru ČOS ČLS JEP ze dne 

18. 3. 2025 ve FN Motol, který byl následně zpřístupněn veřejnosti na internetových stránkách 

www.linkos.cz. 

 

Znění příslušného bodu č. 11 zní: 

 

11. CarciReagent 

ČOS nepovažuje test za validovaný pro diagnostiku a screening nádorů. Test není doporučován v 

žádném národním a mezinárodním doporučení relevantních odborných společností (ESMO, NCCN, 

Modrá kniha). Falešně negativní výsledek testu u symptomatického pacienta může vést k tomu, že 

nebude pokračovat diagnostika potíží a zanedbá se onemocnění v časných stádiích. Stejně tak může 

odradit klienty z účasti na akreditovaných screeningových programech. Falešně pozitivní test bude 

stresovat pacienta a generovat zbytečná vyšetření k potvrzení, respektive vyvrácení malignity. ČOS 

doporučuje občanům účast v preventivních prohlídkách praktickými lékaři a účast ve screeningových 

onkologických programech. 

 

CARCIREAGENT je námi vyvinutý samotest, který rozšiřuje možnosti orientačního testování pro 

širokou veřejnost. Musíme se důrazně ohradit vůči zveřejněné informaci, že se jedná o test „pro 

diagnostiku a screening nádorů“, jak tvrdí uvedené stanovisko. Tento výrok je nepravdivý, nepřesný a 

zavádějící. 

 

CARCIREAGENT není laboratorní diagnostický test, nýbrž samotest určený pro orientační zjištění 

přítomnosti určitých biomarkerů v moči, viz příbalový leták:  

Určené použití:  

CarciReagent – diagnostický prostředek in vitro pro sebetestování, určen pro detekci 

monohydroxyfenolových metabolitů (tyrosinu) a jeho orientační množství v moči pacienta (Laický 

semikvantitativní test pro sebetestování). 

Účelem testu není nahrazovat klinickou diagnostiku ani screeningové programy, ale nabídnout 

možnost včasného upozornění u široké veřejnosti. Je zaměřen zejména na osoby, které se běžně 

preventivních programů neúčastní, a může podnítit jejich další kroky. Slouží k orientačnímu stanovení 

množství tyrosinu v moči, přičemž významně zvýšené hodnoty mohou být – podle dostupných 

odborných studií – spojeny s některými typy nádorových onemocnění. Odkazy na příslušné studie 

jsou uvedeny na našich stránkách www.carcireagent.com. 

 

Tvrzení, že „negativní test může odradit klienty od další diagnostiky“, je obecně platné pro jakýkoli 

samotest nebo laboratorní vyšetření, nikoliv výhradně pro CARCIREAGENT. Je proto zjevně 
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nepřiměřené a účelové, že je tato námitka vztahována pouze na náš produkt. Stejně tak tvrzení o 

možném falešně pozitivním výsledku je vlastností všech orientačních testů, což je také jasně 

deklarováno v informacích pro uživatele. 

 

Test CARCIREAGENT není prezentován jako náhrada lékařského vyšetření ani jako screeningový 

nástroj používaný v rámci národních programů. Je jednoznačně označen jako orientační samotest, 

který může v některých případech upozornit na odchylky, jež by měly být následně konzultovány s 

lékařem. 

 

Zveřejněné stanovisko ČOS obsahuje formulace, které považujeme za zavádějící, odborně nepřesné a 

potenciálně poškozující dobré jméno našeho výrobku i společnosti. Tvrzení o falešných výsledcích 

nejsou doložena konkrétními daty vztahujícími se ke CARCIREAGENT, a jejich zveřejnění může vést k 

neoprávněnému zpochybnění jeho účelu a využitelnosti. Domníváme se, že takto formulované 

veřejné prohlášení, které je nepodloženě kritické a směřuje vůči konkrétnímu výrobku bez 

objektivního srovnání s obdobnými produkty, nenaplňuje rámec odborné diskuse. Máme 

pochybnosti, zda je v souladu s Etickým kodexem ČOS či České lékařské společnost Jana Evangelisty 

Purkyně, z.s., lékařskou etikou, dobrými mravy a existuje i důvodná obava, že může naplnit znaky 

účasti na nekalosoutěžním jednání ve smyslu § 2976 a násl. občanského zákoníku, případně založit 

nárok na náhradu škody a jiné právní nároky. 

 

Pokud ČOS uvádí, že „test není doporučován v žádném národním a mezinárodním doporučení 

relevantních odborných společností (ESMO, NCCN, Modrá kniha)“, je třeba zdůraznit, že žádný z 

těchto dokumentů neobsahuje žádné samotesty pro laickou veřejnost vůbec. Tyto dokumenty se 

zaměřují výhradně na klinické metody nebo laboratorní testování v rámci zdravotnických zařízení. 

Nezařazení CARCIREAGENT do tzv. Modré knihy je zcela očekávatelné – jedná se o samotest, který 

nespadá do rámce organizovaného screeningu, a proto není a ani nemůže být jeho součástí. 

 

Žádáme tímto o neprodlenou revizi zveřejněných tvrzení, případně o jejich stažení či úpravu tak, aby 

odpovídala skutečnému charakteru testu CARCIREAGENT, a zároveň o zdržení se dalších výroků, které 

mohou vést k poškození naší pověsti či obchodních zájmů. 

 

S úctou dne 30.06.2025 

 

 

 

Mgr. Jiří Kurek   

Jednatel   

Za výrobce CARCIREAGENT   

CNEU MEDICAL s.r.o. 

 


